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VII-évf 11 szám 
memzm 

seni Petrozsény, 1931, március 19 

zsILVÖLGYI 

(Harcolj az igazságért) 

HETILAP 
Föszerkesztő : Molnár Sándor 

Irodalmi tőmunkatársak: 
Walter Gyula, Kiss István, Ceglédy 

István, Mihály Barna Számad 
György, Serényi Józset 

1 hóra 
12 hétre 
24 hétre 
52 hétre 

ELŐÖFIZETÉSI AR: 
. . . 15 lei 

SZERKESZTÖSÉG ES KIADOHIV: 
Petroseni 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

3860 
a150 

ényeknek részvénytáragoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

A vármegyei tanács is kénytelen volt igazat adni Dr. R. Miocunak és tanácsos társainak 

lenkezik a fenálló 

Dr. R. MiocU 

16855 1930. k. sz. 

Tárgy: Petroseni város 1931 költségvetési 
évre szóló jováhagyásra felterjesztett költség- 
vetése. 

Mi, Hunyadmegye tanácsának állandó vá- 
lasztmánva, tekintettel petroseni város taná- 
csának az 1931 évre szóló költségvetése tár- 
gyalása és jóváhagyása tárgyában 1930 októ- 
ber 25 iki tanácsülésén hozott határozatára, 

megfontolás targyáva téve petroseni vérossá- 
nak 1931 költségvetési évre szóló és a közsé- 
gi-törv. 473 szakasza alapján jóváhagyásvégett 

lapitjuk, hogy annak összeállitásánál nem vé- 

tetltek fi gyelembe a belügyiminisztréium 

7zá4 1931 sz. rendelete és rendelkezései, me- 

lyek megjelőölik az uj bevételi iorrásokat és a 
községi tisztviselöők fizetésének a maximális 
százalékát. Továbbá nem vétettek figyelem- 
be, a belügyiminiszterium 5920 ] 1930 sz. 

rendelete sem, mely a megállapitja a városi 
primárok fizetését és eltörli a primárok re- 
prezentácios költségét es mert nem vétettek 
figyelembe a belügyiminiszterium 5823 ] 1930 
sz. rendelete, mely a bevételeknek és a kia- 
diásoknak 15,20 és harminc százalékkal irja elő 
a csökkentését. 

TFekintettel Dr. R. Miocu tanácsosnak és tár- 

sainak a kérdéses költsegvetés ellen 
kellő időben beadott fellebbezésere s 

ekintettel, Miclea Gyula gőr, kath. lelkésznek 
zen költsegvetes elleni fellebbezésére, a 

e si törvény 476 ér alapján ugy ha- 
, hogy Dr. Romolus Miocu es társai 

felterjesztett költségvetését, melyből megál- 

megyei tanács hatarozatában kimondja, hogy a Niciuek által összetákolt 1931 
évi költségvetés összeallitásanal nem vették figyelembe a kötelező tör- 
vényeket, valamint az idevonatkozó miniszteri 
pontos betartasara a lakossag erdeket védő Dr. R. Miocu hivta 

fel a karikas tanacsosok figyelmét 
s. 
ms 

A primar fizetése nem lehet nagyobb 10 ezer leinél! 

Annakidején megemlékeztünk rola, hogy az idei költségvetési tárgyalásoknál Niciuék, a kartel, együttesen a törvények megkerülésével 
állitották össze az idei költségvetést. Dr. R. Miocunak és tanácsos társainak hiábavaló volt minden akarata, hogy Niciuékat a törvény para- 

grafusaira figyelmeztesse, valamint az idevonatkozó miniszteri rendeletekre felhivja a tanács figyelmét. Nem hasz- 
nált semmmit sem a község érdekében történö felszólalás s Niciu és a kartel 
nélkül szavaztak, mint a gépek, nem törődve hogy egész szavazás, azegész költségvetés összeállitása nem egyéb 
közönséges tákolm ánynál, amelyet a törvényilsmerő felsőbb hatósági forum megfog semmisiteni. 

A harcot Niciuéknak a lakosság érdekei ellen való munkaja ellen Dr. R. Miocu volt polgármester és az 
ö listáján megválasztott tanácsosok vezették. Dr. R. Miocu, mint városunk volt nagytudásu polgármestere, aki 
tekintély e téren és kellő ismerettel rendelkezik a közigazgatási ügyekben, már akkor felhivta Niciuék figyelmét, 
hogy az a költségvetés, melyet Niciu ur a törvényt nem ismerő klikkjével akar jóvahagyatni, törvénytelen és el- 

rendeletekkel. Igy történt aztán meg, hogy, derüre borura, olyan tételeket allitottak be, ami 
nagyban személyi érdekeket volt hivatva előmozditani. Ilyen tétel volt a primár fizetése, melyet ök csekély—28 

ezer leibe állapitottak meg havonta, vagy is sokkal több fizetése lett volna a tizenőtezer lakosu petroseninek, mint 
a százezer lakosu kolozsvári polgármesternek, Mihailnak, aki pedig sok jot tett a kincses kolozsvár érdekében. 
Ezenkivül pedig egy sereg olyan tételt vételeztek be a költségvetésbe, amelyet a megyei tanács, mint az alább 
teljes, egészében bemutatjuk, kénytelen volt vagy teljes egeszében törölni, vagy pedig jóval kisebb összegre leszállitani, 

A dolog rendjéhez tartozik, hogy a Niciuék költségvetesét Dr. R. Micu és a többi i 
tanácshoz megfellebbezték és kijelentették, hogy addig nem vesznek részt a községi tanács munkájában, mig a 

bbeadott fellebbezésükre válasz nem érkezik. 
Ezt a becsületes munkáját Dr. R. Miocunak és társainak ugy akarták honorálni a kartel tanácsosok, hogy cikket irattak a hivatalos 

lapjukban, hogy Dr. R. Miocuék nem teljesitik a választóikkal szemben vállalt kötelezettségüket, mert nem vesznek részt a tanács munkájá- 
ban. Arról persze elfelejtették megemlékezni, a kis hamisak, hogy az ök eljárása törvenytelen és a köz érdekei ellen irányult és egy közér- 
dekei ellen dolgozó klikknek Dr. R. Miocduék segédkezet nem nyujthatnak, hanem mint akik törvényes munkát és a közérdek megvédését 
és fogadták a valasztóiknak. egyetlen nhelyes uton járhattak csak, hogy aNiciuék költségvetését nen fogadták el, hanem megfellebbezték a megyei 
tanácshoz kérve aanak megváltoztatását, mivel annak az összeállitásánál nem 
pedig a közönség érdekeit. Hogy menyire igazuk volt Dr. R. Miocuéknak, azt mindennél ékesebben bizonyitja a vármegyei tanácsnak az alábbi 
leilrata, melyet Dr. R. Miocuhoz cimezve küldött el a prefectus és a mely szószerint a következőket tartalmazza : 

vették figyelembe 

petroseni lakosok fellebbezésének részben 
helyt adtunk, Miclea Gyula gör. kath. lelkesz 
fellebbezését elutasitjuk és visszautasitjuk, pe- 
troseni város 1931 évi költségvetesi évre 
szóló költségvetésé jováhagyását s visszaadva 
azt a következö módositásokkal. 

A bevételnél, bevételnek veendö a városi 
tisztviselők fizetéséből a csökkentési aldozati 
adó alapján elöálló összeg. Csatoltassék füzött 

ügycsomóban a költségvetés összes mellékletei. 
Az első tételnél 15 százalékkal csökkentendö 
a járulék az adóhivatalra vonatkozo kimu- 
tatással együtt. A második tetelnel a községi 
alap Qotája 20 százalékkal csökkentendö. A 
4 es 17 ik tétel csökkentendő 10 szazalékkal 
az utolsó három év bevetelének középarányá- 
nál kisebbre. A 18 és 19 tételeknél mellekel- 
eltessék szerződések másolata. A 23 tetelnél 
az ut pótadó 15 százalékkal csökkentessék. A 
24 és 25 tételnél mellékelendö a kamatozó tö- 
kék kimutatása. A 26 tételnél a községi adók 
és jérulékok bevételének összege az utolsó 
három év középnagysága összegébőöl tiz szá- 

zalékkal csökkentve veendö fel. (Ez megfelel 
20 százalék községi adó csökkensének, miután 
minden évben tényleg több folyt be e cimen, 

mint az a költségvetésbe elővolt irányozva. 

A szerk. megjegyzése) Mellékelendök a há- 
tralékba levök névszerinti kimutatása. A 30 
tételnél 10 százalékkal csökkentendő a legu- 
tolsó három évben összegekhez viszonyitva. 
A 31 tételnél mint költségvetési többlet ma- 
radvány a pénztárban 1931 dec. 31 én talál- 
ható készpénz. 

rendeteteket, 

tételnél az egészségügyi h 

amelyek 

tanácsosok szó nélkül és kritika 

tanácsosok a megyei 

válalták 

Niciuék a törvényeket és rendelkezéseket, sem 

A kiadásoknál. A primaár fizetése havi 10.000 
(tiz) ezer leire szallitandó le. 

(A nemzeti tanácsosok 28 ezer leit állapitot- 
tak meg. A szerk jegyzete) Az alprimár fizetése 
nem lehet nagyobb, mint maximuma a primár 
fizetésének két harmadának. A fiszetése cimén 
csak az 1930 évi fizetések irányozhatók elő, 
tilos lévén elölépési különbözet előirányzása, 
tekintettel a köztiszviselők fizetési csökken- 
téséről vonatkozó törvényre. A belügyiminisz- 

ter 5920 ] 1930 sz. rendeletenek megfelelően 
a primár reprezentációs költsége törlendö. (A 
nemzetiek havi öt ezer leit szavaztak meg 

Niciunak) Az állandó választmány tagjai részé- 
re az 1931 évre a gyülések utáni dij összeg- 
szerüleg állapitandók meg. A 6 tételnél a tiszt- 
viselök lakbérpótléka törlendö s az nem lehet 
nagyobb, mint a mit az állami tisztiviselők 
kapnak. A 8, 10, 13, 14, 15, 17, 19 és 20 ik 
tételeknél 15 százalék csökkentendö a mult 
évivel szemben. A 24 tételnél az adóhivatal 
fentartása törlendő. A 35 tételnél az iskolás 
gyermekek összeirása alap törlendö. A 36 é 
37 tétel csak ugy tartható fenn, ha a kö 
vetés egyensulyozva van. A 38 tételnél 
Astra támogatása törlendő. A 39 tételné! 
százalékkal csökkentés veendő fel. 
és 42 tételek törlendök. A. 44 tételnél 
szeg 150, csökentessék s igy elutasitat 
Miocunak és társainak ezirányu felle 
hogy az a tétel emeltessék. ( 
egyházak segélye, melyet D 
Mucsi kevésnek tartottak annaki 
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meghagyandó A 60 tételnél a személyzet 
mindegyike a megfelelő szolgálati reszhez 
osztandók be A gazdasági osztálynál csak 
kocsisok, uccaseprök és sintér maradhat. A 

fellebbezés idevonatkozó részének is hely ada- 

tik. Receanu, Bódrog, Popoviciu és Butuza hi- 
vatalnokok (?2) megmaradhatnak hivatalukban, 

ha ök mar az az előző év költségvetésében 

is bent voltak. Az 51 tételnél a szerzödések 
mellékelendöők. Az 54 tétel csökkentendö 15 

százalékkal. A 60 tételnél a kisegitő személy- 
zet járandóságnál cstaolandó névszerinti ki- 
mutatása annak, bogy már az előzö évben is 

a városnál voltak alkalmazva. A 61 tételnél a 
főorvos kiszállási jutaláka a tavalyi összegben 
veendö fel. A tisztviselök és állandó választ- 

mány fizetései és járandóságainak összege nem 
haladhatják meg a rendes bevételek 250 át. 

telnyitás hitele emelendö a költségvetés egy- 
ensujjozásával. Miclea Gyula görkath. lelkész 

fellebbezese elutasittatik, mert az egyházi se- 

gélyek mikénti szétosztása a tanács hatáskö- 
rébe tartozik. 

Déva, 1931 február 4 én. - 
Dr. Muresan fötitkár. 

Olvashatatlan aláirás, pecsét 

Ime a megyei tanács válasza a városi költ- 

ségvetésre és ez mindenél jobban bizonyitja 

azt, hogy Dr. R. Miocunak és társainak igaza 

volt mikor a Niciuék által megcsinált költség- 
vetést nem szavazták meg. Most ujból kel 

tágyalni az egészet és a fellebbezők már is 
elkészültek, hogy a község érdekei meglegye- 
nek védve s a költségvetés ugy legyen össze- 
állitva, ahogy azt a tárvény előirja és nem 
pegig a hogy egyes kortes személyek azt na- 

(Eddig 50 százaljék volt.) A póthi- gyon is szeretnék. 

A világ minden részében, millió 

asszony használja naponta a 

„Kathreiner-féle 
Kneipp-malatakávét" 

meg millió házi- 

- Ne mulassza el azonnal 

egy kisérletet tenni. 

Meglátja, a legnagyobb 

megelégedését fogja 

kiérdemelni. 

Gyártásával egyedül a z Cafag 

Heinrich Franck 
Sühne S, A, R. áhreimer 
Bucuresti eiprp 

Brasov 

van megbízva. — 
Csakis ebben a csomagolásban. 

Veress Béla unitárius lelkész erőszakkal 
gyámsaga alá akarta helyezni az unitá- 
rius vallasra attéritett tizenkilenceves fiut 

Megirták a bucuresti lapok és mi is foglalko- 
ztunk vele, hogy a petroseni unitárius templom 
szuterin helyiségében az idén több alkalommal 
jöttek össze a helybeli fiatalásgból lányok és fiuk 
vegyesen s ott különbözö szoórakozásokkal töl- 
tötték az estét s az idő nagyrészét önmüvelésre 
forditották a mit csak dicsérni lehet. Hogy, 
hogy nem, a helybeli fiatalságból mind többen 
jelentek meg az unitáriusok teaestélyén, nemcsak 
unitáriusok, hanem más vallásuak is. A jelen- 
levő fiatalságot azonban ugylatszik nemcsak 
társadalmi szórakozásban reszesitették hanem, 
bizonyára maga az egyház lelkésze Veress Béla 
az unitáriusvallás érdekében is propagandat fo- 
lytatott, mert mint értesülünk, az egyik fiatalem- 
bert, aki eddig a katolikus vallást vallotta ma- 
gáénak, sikerült áttériteni az unitárius hitre. Ez 
a tény nem jelent különösebb seményt, habár 

elitelendő, mert furcsa dolog az, hogy egy egy 
házközség által rendezett teaestélyen a szóra 
kozás abból alljon, hogy fiatal és meg nem egeszen 
ferfiszámba menö gyerekembereket arra birjanak 
rá, hogy hagyja el eddigi vallását és lépjen be a : 
másik egyház kötelékébe, 
Amint emlitettük nem annak adunk különös 

jelentőséget, hogy az a fiatal ember unitárius 
lett, mert tiszteljük és becsüljük az unitárius 
vallast is, mint a haladás zászlóvivöjet, de a 

módszer, ahogy Veress Béla ebben az ügyben 
az megmutatta nem helyénvaló és nem hallgat- 
hatjuk el. 

Mert mi történt ? Az hogy annak a fiatal 
gyermeknek az édesanyát a napokban felhivatták 
a vásosházára és ott az illetékes hivatal azt kér- 
dezte töle, hogy belemegyen e abba, hogy a 
fiának Veres Béla legyen a jövöbe a gyámja. 

Ajó anya meglepetten hallgatja a jegyző szavait 
és bövebb felvilágositást kér s erre a jegyzö 
tudomására adja, hogy Veress Béla unitárius 
lelkész akar a jövöben a fia felett gyámkodni, 
mivel a fia kitért az eddigi vallásából és áttért 
az unitárius vallásra. Mikor anya ezt meghallota 
elaléltan roskadt a székre és percekig nem tu- 
dott szóhozjutani a csodálkozástól. Természetesen 
tiltakozott a tiszteletes urnak az eljárása ellen s 
tudomására adta, hogy a fia felett lehet gyám 
eröszakkal és fenyegetésekkel, de a hagyaték 
ügyben semmi beleszólása sincsen. 

Ez az eljárása a tiszteletetes urnak nagy me- 
gütközést keltett a lakossag körében s nem le- 
hetetlen, hogy törvényes következményei is 
lesznek, 

Megnyilt a CORVIN 
női és férfi kötött áruház. 

„Kigyó" drogueria mellett. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy ,Corvin' áruház név alatt nöi és férfi kötöt- táru, rövidáru és ferfidivat kűlönlegességek üzletet nyiottam a fötéren, a ,Kigyó drogéria mellett. A nehéz gazdasági viszonyok miatt sikerült 
a legolcsóbb árban. a legmodernebb, legfinomabb és legírissebb harisnyál pulovereket, női divatcik keket, férfi nyakkendőket és diszműárukat a közön- 
ség legkényesebb izlésének megfelelően beszerezni- ugy, hogy a nagyérdemü közönseg legszolidabb, 
és 1 bb kiszolgalása garantálva van. s Sl ga 

Szives támogatást kérve 

teljes tisztelettel 

„CORVIN* Áruház 
a ,Klgyó" drogueria mellett 

Kellemetlen kérdések 
Mondja kedves Niciu polgármester uram. 
hogy van az. hogy még a prefctura és a megyei 
tanács is sokalta az ön 28 ezer leies havi fize 
tését? Mert ugyebár ha nem sokalotta volna, 
ugy nem szállitotta volna le havi tiz ezer lelre. 
Ön azo mban v gasztalódhat, mert még igy is 
tul jó megvan fizetve. 

Mondja kedves Baczó ur, hogyan sikerült a 
Hounyadi papválasztás ? 

Ki tudná megmondani, hogy petroseni Va- 
ros költségvetése jelenleg hol tartózkodik? 
A helyi kormánypárti hivatalos egyik szá- 
mában azt irta, hogy a Dr Mrocu listáján meg- 
válsztott városi tanácsosok nem teljesítik a vál- 
asztóikkal szemben fogadott kötelességüket, mert 
m járnak az ülésekre el. Mindenki tudja, hogy 
R. Miocuék azért nem mentek a városi ta- 

ésre, mert ott a nemzetipártilistán megvá- 
tanácsos urak törvénytelenül vezették az 
s ehez a törvénytelenséghez Dr. R. 

tt 
yeket 

Miocu és társai nem nyujthattak segédkezet nekik. Dr. R. Miocuék ugyanis törvénytelennek találták a költségvetés teteleit és azt meg is fellebbezték a megyei tanácshoz s a megyei tanács Dr. R. Miocunak és társainak adot igazat 
és a Nicinék által megszavazott költségvetést 
teljes egészében megváltoztatta. 
Vagy is: Dr. R. Miocu és társai valóban nem 

jártak a tanácsülésre, mert annk munkáját a köz 
érdekei ellenvalónak látták. Hogy igazuk volt, 
azt igazolja a megyei tanacs leirata Dr Miocuhoz, 
amelyben értesiti volt polgármesterünket, hog 
helyt adott a fellebbezésnek és a Niciuék által 
mamelukkmódra megszavazott költségvetést tel- 
jes egészében megsemmisiti, illetve meg változ- 
tatja. 
Csak azt szeretnénk tudni, hogy ezekután 

mit fog irni a nemzeti hivatalos arról a bizonyos 
kötelességnemteljesítésről?. Ha a nemztipárti 
lstán megváiasztott tanácsban pedig esak egy 
picike kis öszinteség és férfiasság volna, ugn 
ezekután azonnal bekellene nyujtani enblokk a 
lemondásukat. A hogy mi ösmerjök Niciuákat 

Az Uránia mozgó müsora. Szerdán és 
csütörtökön: Oroszország tragédiája. A rend- 
kivüli drámai cselekményü film felvonásai köz- 
ben fellép a hires Ukrainov tánczcsoport is, 
mely hires táncaival bámulatba ejtette a világot. 
Szombaton és vasárnap E. Vallace világhirü re- 
génye a Rémület kerül bemutatora s „Terror- 
cimmel vetiti a mozgó. 

Tizenötnapi elzárásra itéltek Braica 
Pétert. Ösmeretes, hogy a bányatársulat két 
évvel ezelött több széntolvajt átadott az ügyész- 
ségnek, mert megkárositották a vállalatot. A 
vádlottak között volt Braica Péter, valamint egy 

nevü egyén is, akiket a törvényszéák Szöllösi 
azzal vádolt, hogy szenet loptak és azzal keres- 
kedtek. Ez ügyben a napokban volt a tárgyalás 
a dévai törvényszéken s ott a tanuk kiahalgatása 
után a törvényszék bünösnek mondotta ki a vád- 
lottakat és Braica Pétert, valamint Szöllösi Jánost 
egyenkint tizenötnapi elzárásra itélte. Az. elitéltek, 
akiket Dr. Almasán dévai ügyvéd vedett, fel- 
lebbeztek. 

1 városi atlókivetosolmél az inarosság0t senlisam képviveli 
A legutóbbi városi taácsülésen megválsztották 

az idei városi adókivetöbizottság tagjait is, akikk enk 
a következök: Dr Halmos, Bajta és Veress Béla. a 
Az utóbbi ellen kilogása van az iparosságnak, 
mert amig Veress Béla nem képvisel mást, mint 
önmagát, addig a legnagyobb osztály az ipa- ála 
rososztály egyáltalában nincsen képviselve. Az 
iparosság követeli, hogy Muntean Teodort ne- et 
vezzék ki az adókivetöbizottságba. 

Arlejtési hirdetmeny 
A lupenii róm,. kath, Egyház a templom külsö 

tatarozásának kömives és tetö javitási munká- 

lataira. 

árlejtést 
hirdet. 

A munkálatokra vonatkozó feltételek a Ple- 
bánia hivatalban megtekinthetök. 

Az ajánlatok benyujtásának határideje 1931 

április 15. 

Egyháztanács 

SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

ök maradnak. Dp. 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 
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Erkezik , 

ZSILVŐLGYI NAPLŐ 

Lei 100. 000 óisznvoremán ajándék huzásban. 

. huzás 1931. márc. 25. II. huzás 1931. ápr. 15. 

1931, március 1-vel bevezettük fióküzleteinkben a külföldön is igen előnyösen bevált Csoport-árakat. – Kérje fiókküzleteinkben a 

280, 300, 320, 380, 520, 625 Leies 
prima minőségü divatszin és formáju női-, iérfi- és gyermekcipőinket. Hogy ezen rendszert és ujitást kedveltté tegyük és veröink érdeklődését 

a maximumig fokozzuk, 1931, március 1-től április 15-ig minden készpénzért vett cipő után egy ajándék-sorsjegyet adunk, mely részt vesz 

„DER g4 Cipogyár R.-T. 

ORADEA 

Nyilt levél 
Manyák József szatmári ujságiróhoz 

Azon tiszteletteljes kéréssel fordulunk önhöz, hogy 
alábbi kérdéseinkre sziveskedjen 3 napon belül saját 
lapjában feleletet adni. 

1) Mi a szándéka a ,Haladás" kihozásával, melyre 
1930 agusztus óta többizben becsületszóval kötele- 

zetséget vállalt s a melyhez tölünk, mint a szerkesztő 
bizottságtól nevünket és irásainkat kérte, ezt ezzel 

be is reklámiroztatta s ezáltal, a lap megnemjelené- 
sével reánk zuditott egy irói hitelt és becsületet rontó 
helyzetet. Ön a lap megjelenéséröl, már mint befe- 
jezett tényröl is értesitett bennünket, de a lap ennek 
dacára sem jelent me 

2) A megbizásokbol a lap bedolgozására fogadott 

agvizitörök költségeinek kiegyenlitésére tett e a fel- 
szólitásokra intézkedést ? 

3) Mi a célja az Önnél levő s az Ön által tölünk 
összekért kéziratokkal, melyek között Oláh Gábor ta- 
nulmánya, Ceglédy lIstván „Bün" és A ki a fejével 

akart boldogalni és a lábával sikerült cimü regé- 
nyei. Kiss Istvan „Elhullottak" ,iKisiklott életek" 
regényei, valamint Politikai jegyzetei és társadalmi 
tanulmányai „Kisváros" cimü regényrészlete már két 

éve, Olah Gabor „Tömeg es egyén" cimü tanulmánya, 
Universális Mi lett belölünk" CGCyan „A nö és az 
orvos" stb drámaciklusai, Kiss István „Kesön jött 

minden" cimü regénye „Film es szinhaz" rovatai és 

több tanulmánya Müvészeti lexikonja, Oláh Gáborról 
és Szomory Dezsöröl irt eszéje. Juhász Géza, Gulyás 
Pál, Kardos László, Benyovszky Pal stb. keziratai, 
amelyeket közel egy éve hogy kérésére elküldte s 
azóta többszöri kérésünkre se ki nem hozta. se vissza 
nem küldte ? 

4) Hajlandó e elégtételt adnl, enyhén szólva, félre- 

vezetésünkért és nevünknek meghurcolásaert, mely 
nem tudni mi okból, de mindenesetre az Ön szósze- 
gése folytán következett be s a melyet Ön könnyen 

elhárithatott volna, mivel erre anyagi garancia is fel- 
lett ajánlva. 

Egyebként az ügy további pontjaira nézve részletes 
ismertetö atiratot intéztüunk dr Krenner Miklóshoz, az 

Erdélyi és Bánáti ujságirók elnökéhez és a szatmári 
tagozat vezetöségéhez, melyben az ügy kivizsgálását 

és elegteteladást kérünk. Enyilt levél célja egy utolsó 

próba e csunya ügy békés elintézesere, megjegyezve, 
hogy ideát mi irók más eljáráshoz vagyunk szokva 
lapszerkesztök részéröl, még ha azok félig meddig 
kiadók is. Mi akik jóhiszeműen segitségére siettünk 
egy erdélyi lapnak, het kiábrándutlva óvakodunk 
a jövöben hasonlót tenn 
Debrecen, 1931. marelus hó. 

Oláh Gabor, Benyovszky Pál, Kiss 

Istvan, Ceglady István, irók 

M antoluszok indülása ég érkezóse 

Cursa Radu és a Rapid Vulkaán 
Érkezik reggel . 9 órákor. 

Indul Vulkánba delelött . a 12 órakor, 
Erkezik délután . 3 órakor 
Indul , 5 órakor 

Csrsa Antal Aninősm 
Érkezik reggel. 99 orakor. 

Ilndul dee aninószára . 81e órakor. 
frkezik délután órakor. 

.ssórakor. 

fn Pe vse 
Ilnundul délelőtt 10 órakor. 
délután 5 órakor. 

3 órakor. 
este 7 órakor. 

Felhivjuk a zsilvölgyi közönséget hogy tá- 
megassa az autóbuszosokat, akik igyekeznek a 

18ég érdekinek megfelelően dolgozmi. 

Helyreigazitás 
Baczó Lajos lónyai ref. esperes a sajtótörvényrevaló 

hivatkozással annak a közlését kéri, hogy ellene sem 

a lónya-telepi egyhaz részéröl, sem annak gondnoka 
sohasem adott be feljelentést sehova, csupancsak 

Szilágyi János emelt panaszt ellene (Tehát még is 
csak ellene panaszkodott) akit az egyházi föhatósag 
pénzbüntetésre itélt. Továbbá azt közli az esperes ur, 
hogy ö nem akarta a fogát vicsorgatni a Zsilvölgyi 
Naplóra. 

Az esperes ur szerint nem felel rmeg a valóságnak, 
e őt rendbüntetésre itéltek mert: a legföbb egy- 
ázibirósá Baczó 

espefes ur szerint 

„A tomániai magyar reformatus egyetemes 
egyhaz legfőbb birósaga, az egyházkerületi bi- 
rósag 10-1930 szamu itéletét helyben hagyja és 
kötelezi. Szilágyi Janos panaszost, hogy a feleb- 
bezéssel felmerült tovabbi 15,000 lej perköltséget 

15 nap alatt végrehajtás terhével fizesse be az 
erdélyi ref. egyhazkerület pénztárába. Az irato- 

kat azzal küldi vissza az egyhazkérület elnök- 
ségéhez, kogy Baczó Lajos lelkész ellen az V. 
tez. 39. §-ában előöirt intést, mint rendbüntetést 
alkalmazza. 

Tehát az egyházifőhatóság Bácszó esperes urral 
szemben a rendbüntetést még is csak alkalmazta még 
akkor is, ha mint Baczó esperes ur irja, ezt az itéle- 
tet az egyházkerü leti elnökség nem is alkalmazza. 
Hogy az iteletbe Baczó esperes ur szerint mindenki- 
nek belekell nyugodni, hát ez egészen furcsa felfogása 
az esperes urnak, merthiszen nem mindegy az egy- 
háziadó szempontjából, hogy e miatt, vagy más miatt, 

fizetik a vagy nem fizetik az ottani hivek az eg gyházi 
adót. 

Baczó esperes ur kitér nyilatkozatában Keresztes 
ur lónyai szereplésere is és azt irja, hogy Keresztes 
ur azért elnökölt a nevezetes gyülésen, mert ö mint 
annak az egyháznak esperese, melynek felülvizsgálása 
is hatáskörébe tartozik, nem elnökölhet. Keresztes ur 
Baczó ur szerint lapunkal kapcsolatban cemmiféle 

kijelentést nem tett, legalább is töle erre felhatalma- 
zást nem kapott. 

A magunk részéröl készségesen teszünk eleget a 
nyilatkozat leközslesének, de kijelentjük, hogy ebben 
az ügyben teljes egészében a lónyai hivek mellett 
állunk, mert hihetetlennek tartjuk azt, hogy egy egy- 
házközség száztiz tagjából nyolcvanhárom az egyházi 
illetékek fizetéset indokolatlanul tagadják meg. Ezt a 
tarthatatlan helyzetet maga a mélyentisztelt esperes 
ur is belátja es azt is belathatja, hogy az illetékek 
fizetésének megtagadását azőmagatartása okozta illetve 
ő mergesitette el a helyzetet. 

Főügynökséget létesitek néhány nap mulva 
Petrozseny városban kiscimletü sorsjegyek ely- 
helyezésére. Garanciaképes urak pályázhatnak 
Nagy jövedelmü kgynökség. Megkeresések Mi- 
hályi Oradea, Piata Mihai Viteázul 14. 

Száztiz lónyai református hivő 
közül nyolcvanhárom nem akar 
egyházi illetéket fizetni-Baczó 

esperes miatt 
A lónyai református hivek közlik velünk, hogy ott 

legutóbb a kb. szaztiz reformatus egyhaz hivö közül 
nyolcvanhárom egy beadványt intézett az iletékes 
felsőbb hatósághoz, melyben kijelentik, hogy nem 
hajlandók mindaddig egyházi illetéket fizetni, mig 
Baczó Lajos jelenlegi esperes vezeti az egyházi ügye- 
et- vagy is ez annyit jelent, hogy a lónyai refor- 

mátus egyházközségnél annyira eitatalntee az 
ellentét a hivek és a papjuk között, hogy ebböl ki- 
ólyólag pusztulásra van itélve az egyházközség. 
Csodálkozunk a retormátus egyház felsőbb hatóságán, 
hogy a helyzetet igy elengedi merge ek 

Kolozva Szakácskönyv Irta : Egy Székely Asszony. 

A 40 Lei bélyegben is küldhető. 

a 

— Az idegenek jelentkezése. Az államren- 
dörség hivatala felhivja az összes idegen állam- 
polgárokat, hogy irataikkal 1931, április hó 
elsejéig jelentkezzenek az állam rendörség hi- 
vatalában. Ugyancsak felhivja az államrendörség 
hivatala mindazokat, a kik eddig nem jelent- 
keztek, hogy irataikkal haladék nélkül jelenjenek 
meg a fenti hivatalban. Azok a kik nem jelent- 
keznek a törvény szerint lesznek megbüntetve. 

k k 

—– Déván ujból olcsóbb lett a hus. Déva 
város tanácsanak állandó bizottsága 59 1931 
számu rendeletével f. évi március hó 10-iki 
kezdettel a következő képpen maximálta a 
husfélék árait: marhahus 24 lei, öreg borju 24 
szopós borju 30 és sertés hus 30 lei. 

k 

— Olvasóink figyelmebe. Kérjük, szivesked 
jenek elolvasni a Derby cipögyárnak lapunk mai 
számában megjelent hirdetéset. 

k 

t ek figyelmét felhivjuk 
a Me Tóm. kath. egyházkozségnek lapunk 
mai számában megjelenö árlejtési hidetményele. 

k 
k 

Kicserélhetők a hatonai igazolványok 
(livrettek). A nagyvezérkar főnöke tudomására 
hozza az 1918–1926 évfolyambeli tartalékos 
katonáknak, hogy katonai igazolványaikat 
GWvretjeiket) a következő módon ujakra cseréljék 
ki: Csapattestukhöz egy kérvenyt tartoznak 
benyujtani, melyhez mellékelik a régi livretet és 
egy 6 ] T cm, nagyságu fényképet. A fényképen 
a rendőrhatósággal kell igazoltatni a kérvenyező 
személyazonosságát. 

k 

Valódi Erdelyi Konyha és Szakácsmüvészet. 
III-ik javitott kiadásban jelent mg az „Erdélyi Konyha 

A 172 oldalas könyv tartalmaból a következőket e- 
meljük ki: evese Levesbe valók, Halhoz való hi- 
deg és meleg ártások, Halak. Hus köré 
valók, Saláták, Forelekek Fött tészták, Hideg és me- 
leg mártások, Különböző előételek és husok, Sült 
tészták, Puddingok, Teasütemények, Torták, Krémek, 
parfék, tagylaltok, Különböző mézestészták külön 
böző gyümölcsök befőzése, Kocsonyák és izek, Télire 
eltett dolgok. A könyv ára 40 Lei és a kiadó Lepage 
könyvkereskedés, kolozsvári cégnél rendelhető meg. 

Előöfizetöink figyelmébe 
Tisztelettel felkérjük azon előfizetőinket, 

akik az elöfizetési dijjakkal hátralékba van- 
nak hogy, sziveskedjenek azt haladéktalanul 
meg fizetni. kiadóhivatal. 

ehabittálé adóhivalainok. Az elmult évben 
a felsőbb hatóság felfüggesztette Dávid adóhi- 
vatali ellenört. A felfüggesztés egy feljelentés 

vatalnok teljes rehabilitlásával végzödött, 
már el is foglalta peíroseniben a hivatalát. 

teljes elégtételt kapott. 

– Köszönetuyilvánitás. Mindazoknak 
szeretett halottunk, Salamon Lipót elhunyt 
bennünket résztvétükkel felkerestek és 
tükkel fájdalmunkat enyhitették, 
hálás köszönetet. Vulkán, 19 1, márc 
gyászoló Salamon család. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

D-l Tek. 
Dohányzók! 
Csak „Nicotan" használatával szok- 

hatnak le a dohányzasról Teljesen 

biztos es ártalmatlan. Utánvéttel, 140 

leiért küldi azonnal ,Nicotan" képvi- 

selet, Bucuresti Calea Mosilor 326. 

Szamtalan köszönö levél. 

Egy hatvan éves zsilvölgyi polgar levele az Ursus sörről 
Szivből irok nektek édes atyámtia. 
Szavát az öregnek megkell hallgatnia 
Szegénynek gazdagnak s másnak is egyaránt. 
Mert biz ez a tavasz jóval köszöntött ránk. 

A legelső a mit ajánlok én nektek. 
Hogy jó vigyázzatok amikor sört vesztek. 
Ilyenkor tavaszal sokféle az ital. 
De egyik sem ér fel, Ursus habjaival. 

Ez oszt az igazi, elsörangu s jó is. 

Árulja Scháfer is és lupényban Róth is. 
Ursus sör a neve, oly jó mint a kenyér. 
Én mondom nektek, hogy mindennél többet ér. 

Ez az igaz ital, tápláló s szereted. 
Ez a te életed, ez a te kenyered. 
Kellemes jó érzes, kicsinynek és nagynak. 
S az asszonyoknak is, ha Ursus sört kapnak. 

De nekünk férfiaknak istenucse kenyér. 
Ki Ursus sört iszik, biz az száz évig él. 

Eröben, étvágyban, nem csökken egy Pereig. 
Teccik a nönek is, mert a férje hercig 

Nem dül jobbra balra, ki iszik belöle. 
És csak annak akad igaz szeretöje 
A ki Ursus sörböl iszik egy pohárral. 
Annak van csak joga táncolni leányal. 

Nem méreg a leve, mint sok más italnak. 
Használ az anyósnak, és a fiatalnak. 

Ursus sör a legjobb orvosság és élet. 
A ki nem ezt itta, a temetöé lett. 

A ki nem ezt issza az idén meglátod. 
Elveszti öszre a lelki boldogságot. 
Beteg lesz, gyenge lesz, megöregszik szépen. 

Mig az Ursus sörtöl forditva all éppen. 

Egész esztendöben kedvez neki minden. 

Szereti az asszony s ugy köszönti, Kincsem. 
Szerencse éri majd akármit is kezd el. 
Hogyha Ursus sörrel köszönt rá a reggel. 

A ki ezt nem hiszi, az egy bus kalandor. 
Erre mérget veszek én és a Róth Andor. 
Aki csak azért lett lupény Szeladonja. 
Mert Ursus sört iszik, s szivét bu nem nyomja. 

Most zárom levelem és intö szózatom. 

Én is boldog vagyok ha Ursus-t ihatom. 
Mert ez az italom, másra nem is nézek. 

S azt az egyet tudom, hogy száz évig élek. 

— Orvosi hir. Dr Bauer Laszló fogorvos rende- 

ését Petroseniben (Str Principele Carol volt Malea 

ucca 3 szám alatt) megkezdte Rendel fog és száj 

betegeknek naponta, d. e. 9-12 és d. u. 3-6 ig. 

Uj gyermekorvos Déván. Dr. Grünfeld Henrik 

gyermekorvos rendelőjét Str. Nicolae Iorga (volt Sa- 

amon Ferenc-utca) 12 sz alatt megnyitotta Rendel 

d. e, 10- 12-ig d u. 3-5-ig. 

- Fizessen elő a Zsilvölgyi Naplóra. Eö. 
izetési árak: Egy hónapra 15 lei. A ki egy évre 
előfizet értékes könyvajándékban részesül, 
teliese ingyen küldünk meg. Hirdetések c m2 kint 
3 

Vegye meg az „Ellenör" leg- 

ujabb számát. Egy egész napi 

olvasmánya bi tositva van. 

3 ucaresti Káv 

Családi szórakozó hely. 

Pontos kiszolgálas. Zene. Szolid arak 

ház 

CSOKROKAT 
névnapi, lakodalmi és ünnepnapokra legszebben és 

jutányos árban készit: Benedek kertészete, Petroseni 

Az „HEllemnör minden 

Szzáma az ujságirás mül- 

vészete. Fiportolk, cilk- 

kek Érdekességek. 

ÉPÜL 
és deszkaanyag minden mengy ségben 

utanyos aron megrendelhetö: 
LONEA 

ETFA 
Fürésztelep 

amelyet : 

Ezen 
REMINGTON PORTABLE 

irógépet 
Ön is megszerezheti 

a legkedvezöbb részletfizetési feltételek mellett 
érjen arajánlato 

Romingtan, hágépul, hinon mti 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központ fütés. Hdeg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes vIllamos összeköttetés a vá- 

ros mnden részébe. 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 
gokat. Csillárok izzólámpák és tözökészülekek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rödiökben, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igény! 
kielégti. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

Ha Magyarországon 
napi heti vagy szaklapokban 

akar hirdetni 

forduljon bizalommal 
a közismert 

Erdős Jozsel 
hirdetési irodájához 
Budapest, 

VI. Teréz-kőörut 35. 
Telefon. 125-58. 
Eredeti kiadóhivatali árak. 
Többszöri hirdetésnél 
tetemes engedmény. 
Most megjelent 
ujságkatalógus 
ingyen. 

,Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztosító Részvenytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÖI biztositó társaságokkal va- 
: lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

: Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

1ó: MOLNÁR SÁNDO 


